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Αθήνα, 3 Φεβρουαρίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς:  τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας κ. Νικόλαο Δένδια 

 τον Υπουργό Εξωτερικών κ. Γεώργιο Γεραπετρίτη 

 τον Υφυπουργό πάρα τω Πρωθυπουργώ κ. Παύλο Μαρινάκη 

Θέμα: «Διασφάλιση των εθνικών κυριαρχικών δικαιωμάτων στο Αιγαίο και τιμή στους πεσόντες 

των Ιμίων» 

Με αφορμή τη συμπλήρωση 30 ετών από την κρίση των Ιμίων, ο Πρωθυπουργός δήλωσε1 σε 

δημόσια ανάρτησή του ότι «στο Αιγαίο δεν υπάρχουν γκρίζες ζώνες» και ότι «υποκλινόμαστε και 

φέτος στους πεσόντες» της κρίσης. Οι δηλώσεις αυτές επαναβεβαιώνουν την πάγια εθνική θέση περί 

αδιαπραγμάτευτης ελληνικής κυριαρχίας και τιμής προς όσους υπερασπίστηκαν την πατρίδα. 

Ωστόσο, η συνεχιζόμενη τουρκική προκλητικότητα, οι αμφισβητήσεις κυριαρχίας, οι 

υπερπτήσεις και οι αναθεωρητικές δηλώσεις της Άγκυρας δημιουργούν εύλογα ερωτήματα για το 

κατά πόσο η Ελλάδα λαμβάνει όλα τα αναγκαία μέτρα ώστε να διασφαλίσει έμπρακτα τα κυριαρχικά 

της δικαιώματα και να αποτρέψει κάθε προσπάθεια αμφισβήτησης. 

Επειδή η εθνική κυριαρχία δεν επιδέχεται αμφισβήτηση. 

Επειδή η μνήμη των πεσόντων των Ιμίων επιβάλλει εγρήγορση και αποφασιστικότητα. 

Επειδή η χώρα οφείλει να προασπίζεται με σαφήνεια και συνέπεια τα δικαιώματά της στο 

Αιγαίο. 

Επειδή οι Έλληνες πολίτες αναμένουν ξεκάθαρες απαντήσεις και σταθερή στάση απέναντι σε 

κάθε προσπάθεια αμφισβήτησης της εθνικής κυριαρχίας,  

ερωτώνται οι κύριοι Υπουργοί: 

1. Ποια συγκεκριμένα διπλωματικά και αμυντικά μέτρα λαμβάνει η κυβέρνηση για να 

διασφαλίσει ότι η θέση περί μη ύπαρξης «γκρίζων ζωνών» στο Αιγαίο αποτυπώνεται έμπρακτα σε 

διεθνές επίπεδο; 

 
1 https://www.in.gr/2026/01/31/politics/politiki-grammateia/mitsotakis-gia-imia-sto-aigaio-den-yparxoun-gkrizes-zones-
timi-sti-mnimi-ton-pesonton/  

https://www.in.gr/2026/01/31/politics/politiki-grammateia/mitsotakis-gia-imia-sto-aigaio-den-yparxoun-gkrizes-zones-timi-sti-mnimi-ton-pesonton/
https://www.in.gr/2026/01/31/politics/politiki-grammateia/mitsotakis-gia-imia-sto-aigaio-den-yparxoun-gkrizes-zones-timi-sti-mnimi-ton-pesonton/
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2. Πώς προτίθεται το Υπουργείο Εξωτερικών να αντιμετωπίσει τις συνεχιζόμενες τουρκικές 

αμφισβητήσεις, ώστε να μην επιτραπεί η δημιουργία τετελεσμένων; 

3. Ποια είναι η στρατηγική του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας για την ενίσχυση της αποτρεπτικής 

ισχύος στις περιοχές που η Τουρκία επιχειρεί να αμφισβητήσει ελληνική κυριαρχία; 

4. Προβλέπεται η ανάληψη νέων πρωτοβουλιών για τη διεθνή ανάδειξη της τουρκικής 

προκλητικότητας και την ενίσχυση των ελληνικών θέσεων σε ευρωπαϊκά και διεθνή fora; 

5. Προτίθεται η κυβέρνηση να θεσμοθετήσει επιπλέον δράσεις ή μνημεία για την τιμή των 

πεσόντων των Ιμίων, ώστε η θυσία τους να παραμένει ζωντανή στη συλλογική μνήμη; 

6. Από τη στιγμή που, όπως δήλωσε και ο Πρωθυπουργός, στο Αιγαίο δεν υπάρχουν «γκρίζες 

ζώνες», άρα και τα Ίμια δεν αποτελούν γκρίζα περιοχή, για ποιο λόγο δεν τοποθετείται η ελληνική 

σημαία; 

Η Βουλευτής 

 

Ασπασία Ιωάννη Κουρουπάκη 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Β1' ΒΟΡΕΙΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ 




